



律師手記  
/ 李亞倫律師

# H-1B工作簽證申請的機會

今年工作簽證配額只用了73%，大約還有2萬3000個新配額尚未使用。只要在下個月前遞交H-1B工作簽證，不管是那一種，很可能有機會獲得2010會計年度H-1B簽證配額。

從「美國公民及移民服務局」這幾天有關2010會計年度H-1-B工作簽證申請收件狀況看來，H-1-B工作簽證年度又再次開放，其8萬5000名配額至少在一個月內都用不盡。

目前每一位已申請H-1-B工作簽證且已由公司按正確程序擔保的受益人，應該都會取得配額。甚至因有錯誤造成申請被拒的案件，被拒後若儘快重新再遞件也可能有機會獲得配額。

我認為H-1-B工作簽證的申請會因下列原因而受到重大的影響，包括經濟衰退、領取TARP(救濟混亂資產計畫)金援的公司無法參與，及大眾對擔保H-1B工作簽證申請而又縮減美籍員工公司的壞印象等。

此外，預估今年申請H-1B工作簽證的人獲得配額的機會比往年大，但沒人料到今年的數字會有這麼大

的差距。

## ■還有新配額 把握機會申請

美國公民及移民服務局在去年2009會計年度共收到大約16萬3000個H-1B申請案，來爭取大約8萬5000個的配額。今年，在開放收件的前五個工作天，共收到大約6萬2000份的申請(根據2009年4月9日的最新報導，6萬5000個配額案只收到大約4萬2000份的申請，至於2萬個美國碩士及更高學位的配額，則收到大約2萬份外籍人士的申請)。這意味著移民局只收到去年申請總額的38%；今年配額只用了73%；大約還有2萬3000個新配額尚未使用。

為什麼我們認為配額至少會再繼續開放一個月？

第一，我們要消除美國公民及移

民服務局可能在公布有關2萬個美國碩士學位配額差不多額滿給人的錯誤印象。照理來說，此公布雖然是正確的，但對擁有美國碩士及更高學位的當事人不會不利。這2萬配額是讓擁有美國碩士及更高學位人士比一般只有學士學位的人有優惠的資格，所以特設這2萬名配額專門給這類外籍人士。當碩士配額額滿後，擁有美國碩士及更高學位並被公司擔保申請H-1B配額的當事人，將與其他人一起爭取一般學位的配額。

第二，重新做案申請需要時間。大家都認為向美國公民及移民服務局提出申請一定要在嚴定的期限內遞交，所以每家公司可做的都已在4月1日至4月7日的這五個工作天內提出申請。目前，計畫為員工申請新的H-1B簽證的公司已不多了。

第三，儘管大眾對H-1B簽證季節的注意力已減退，但我們認為許多大公司將繼續避免擔保H-1B工作簽證，理由同上。

## ■中小型公司 可能比較容易

第四，申請今年2010會計年度的

很多H-1B工作簽證案是去年由大公司申請但沒被「抽中」的案件。這些公司大多數認為有義務要擔保他們，儘管原不打算申請新的H-1B員工。

第五，下一屆畢業生要申請H-1B簽證須等到今年5月完成學業畢業後方可申請。在此之前，因為他們還沒有畢業，這些攻讀學位者還不符合H-1B工作簽證的條件。美國公民及移民服務局的最低要求是要學校授權的高層職員簽發一份證明，說明當事人已完成所有畢業的一切條件。當然，擁有H-1B工作簽證專業領域學士學位的研究生，或把以前的學位、受過的訓練和工作經驗合併一起，而達到與專業領域同等學位的當事人可以例外。

把上述所提做為背景資料，我們相信只要在下個月前遞交H-1B工作簽證，不管是那一種，很可能有機會獲得2010會計年度H-1B簽證配額。

有潛力的H-1B簽證應徵者或許可向小到中等規模的公司求職，因為這類公司不受大眾矚目，不會受到公眾形象和意見的壓力。 ◆